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Seminář na téma „Pravidla pro zakládání a péči o ekologické sady po roce 2013“ byl 
uspořádán kvůli nejednoznačnostem doprovázejícím finanční podporu 
agroenvironmentálního opatření (AEO) Programu rozvoje venkova Ministerstva 
zemědělství – ekologické zemědělství – trvalé kultury – ovocné sady. 
Seminář zahájil Ing. Jiří Urban, Bioinstitut Olomouc – zhodnotil, jak se vyvíjely 
podmínky podpory ekologických sadů a zdůraznil potřebu důkladně zpracovat 
podmínky pro nastávající dotační období. Označil seminář, na kterém se sešli 
zástupci státní správy, kontrolních organizací, svazu PRO-BIO a další ekologičtí 
ovocnáři, jako základ a první krok práce na společné formulaci 
agroenvironmentálního opatření – ovocné sady v ekologickém zemědělství po roce 
2013. 
 
Ing. Petr David, EPOS, Brno – hovořil  
o závěrech jednání pracovní skupiny,  
která se zabývá aktualizací Směrnice  
PRO-BIO Svazu ekologického  
zemědělství – konkrétně její částí  
věnované ekologickému ovocnářství.  
Skupina se sešla 30. listopadu 2011  
v Hostětíně a řešila upřesňování  
podmínek certifikace bioproduktů  
podle této směrnice a jejich označením  
(logo „biozebra“) od roku 2014. 
 
Ing. Michal Kurka, ÚKZÚZ Brno (Odbor trvalých kultur – OTK) provedl důkladný 
rozbor situace v evidenci sadů a její vazby na registr uživatelů půdy LPIS, zdůraznil 
potřebu novelizovat a stanovit základní podmínky pro ovocné sady pěstované v 
režimu ekologického zemědělství: definice pojmů – kultura „sad“, problematika sadby 
pro ekologické sady, založení a následná péče o sady. Toto všechno je potřeba 
pokud možno jednoznačně, srozumitelně definovat, samozřejmě s ohledem na 
proveditelnost všech podmínek. 
 
Následovalo vystoupení Ing. Romana Rozsypala, Biokont CZ, Brno, který seznámil 
účastníky semináře s výsledky kontrol. S výsledky úředních kontrol ekologických 
sadů, které provedl Odbor zemědělské inspekce ÚKZÚZ, seznámil účastníky 
semináře Ing. Jiřího Urban.  

V návaznosti na rozbor situace provedený výše uvedenými přednášejícími moderoval 
Jiří Urban seminář, a společně se všemi účastníky navrhli postup řešení pro Odbor a 
společně s nimi sestavil témata, která je potřeba rozpracovat – navázal tak na 
vystoupení Ing. Kurky: 

 

         

 



 

- Je třeba vypracovat podmínky, za jakých bude možné zaregistrovat 
ekologické sady do nového závazku po roce 2013.  Účastníci se shodli, že 
v novém PRV by se měly dotace vyplácet pouze na již založený sad. Definici, 
co je to ekologický sad je třeba vypracovat a musí být součástí závazku 
zemědělce (žadatele) 

- Rozdělení ekologických sadů pro účely výše dotace na „intenzivní“ a 
„extenzivní“ považují účastníci semináře za vhodné ponechat   

- v rámci závazku by měl být předepsán závazný management pro ošetřování 
ekologického sadu   vč. opatření pro přírodu (7 – 10% plochy sadu), výchovný 
a udržovací řez a další aktivity v sadech                                                                                                                                                     
- - zpracování projektového záměru (něco jako faremní plán, který by byl pak 
závazný)  bylo účastníky diskutováno, ale nebylo nakonec většinou účastníků 
semináře doporučeno. 

 

Následovalo vystoupení  
Mgr. Radima Machů za skupinu  
Ekologičtí ovocnáři svazu PRO-BIO  
– ten zpracoval a přednesl podmínky  
finanční podpory, jak je stanovuje  
Evropská unie a které by měly platit  
pro nové dotační období  
(po roce 2013 = 2014+) a společně se 
zúčastněnými ekologickými zemědělci  
pak předkládal argumenty týkající se  
reálnosti splnění podmínek v rámci  
jednotlivých navrhovaných témat.  Kromě podmínek samotných byla zmíněna i 
potřeba pomoci při prodeji (problémy s dováženým levným ovocem 
v supermarketech), resp. zpracování ekologického ovoce.  
 

Po závěrečné diskusi bylo dohodnuto,  
že na toto setkání je nutné navázat  
dalším – vyjádřit se k podrobně 
rozpracovaným tématům. 

 

 

 

 

 

Ing. Jiří Urban, Bioinstitut Olomouc 

Ing. Alena Malíková, Bioinstitut Olomouc 

 

 


